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DIE LINKE. Sachsen 
Landesvorstand 
 
 
Niederschrift der Beratung des Geschäftsführenden Landesvorstandes vom 
06. März 2017 
Ort: WahlFabrik, Dresden 
 
 
Anwesende Mitglieder: 
Antje Feiks, Rico Gebhardt, Jayne-Ann Igel, Jana Pinka, Stefan Hartmann, Bernd Spolwig 
 
Entschuldigte Mitglieder: 
 -  
 
Erstellung der Niederschrift: 
Doreen Marz-Schäffner 
 
Vorgelegte Drucksachen / Unterlagen / Niederschriften zur Information: 
Unterlagen: 
Tagesordnung 
Gf LaVo 5 - 024 BahnCard Feiks 
Gf LaVo 5 - 025 BahnCard Hartmann 
Gf LaVo 5 – 026 Vorschlag Ablauf Beratung gf. LaVo & LwZ 
DS 5 – 238 Vorschlag Zeitplan der 1. Tagung des 14. LPT 
DS 5 – 239 Vorschlag Zeitplan der LVV 
DS 5 – 240 Vorschlag Geschäftsordnung 1. Tagung des 14. LPT 
DS 5 – 241 Vorschlag Geschäftsordnung LVV 
 
Tagesordnung: 
1. Vorbereitung Landesvorstand 10.03.2017 & Vorschlag Ablauf gf. LaVo & LwZ 
2. BahnCards Feiks & Hartmann (DS Gf LaVo 5 – 024, DS Gf LaVo 5 – 025) 
3. Prüfung finanzielle Unterstützung "Pfingsten am Werbellinsee" 
4. Informationen zu Schadenersatzansprüchen Mietobjekt Kleiststr. 10 a Keller 
5. Zwischenstand Konferenzvorbereitung für die drei Regionalkonferenzen 
6. ggf. Finanzentscheidungen gemäß B gf LaVo 4 - 028: nicht angemeldete Kosten  
7. Sonstiges 
 
TOP 1 –  Vorbereitung Landesvorstand 10.03.2017 & Vorschlag Ablauf gf. LaVo & LwZ 
 
DS 5 – 239 LVV / DS 5 – 238 LPT / Berechnung Dauer LVV, DS 5 – 241 / DS 5 - 240 
 
- mit Ortsverbänden klären, ob vor Ort plakatiert werden könnte – Ankündigung u.a. Sahra W. 
- Redezeit LVV muss noch diskutiert werden  5 Minuten werden priorisiert 
- B. Riexinger hat ebenfalls Redezeit beantragt  nicht notwendig (Sahra Wagenknecht & Katja Kipping  
  reden am 27.4.2017) 
- es gibt bereits einen Antrag an den LPT des FBR zum Finanzkonzept  sollte lt. Protokolllage auf einem  
  „kl. PT“ im Sommer beschlossen werden 
- LPT Beschluss war, ein Finanzkonzept der AG Finanzen auf dem LPT zu beschließen; AG hat dies nicht  
  geschafft, daraus resultiert der Bericht der AG Finanzen zum LPT  nun einen Antrag des FBR zu  
  beschließen, ist nicht die Verabredung mit den Kreisvorsitzenden; ist eher unklug, denn dieses Konzept  
  des FBR wurde bisher nicht ausreichend diskutiert  dies muss dem FBR mitgeteilt werden; Spolle  
  macht dies nicht, denn er hält die Vorgehensweise für richtig 
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- im Zweifel dem LPT nahelegen den Antrag an den LaVo oder anderes Gremium zu überweisen 
- schade, dass FBR dies bisher nicht kommuniziert hat 
- in der Landeszeitung (aktuelle Ausgabe) ist das Konzept des FBR veröffentlicht  ganz schwierig 
- nicht zum nächsten LPT einbringen 
 
 10.4.17 nächste Beratung FBR (Antragsfrist für Anträge mit besonderer Bedeutung ist dann vorbei) 
 Spolle bitten kurzfristig eine Beratung des FBR einzuberufen und Mitglieder des gf. LaVo dazu holen 
 Antje schreibt Mailentwurf (gf. LaVo) in die Partei hinein und an den FBR zur Klärung 
 
DS gf LaVo 5 – 026 Gf. LaVo & LwZ 
 Jayne-Ann & Stefan werden sich auf TOP 1 vorbereiten 
 
einvernehmlich beschlossen 
 
TOP 2 – BahnCards Feiks & Hartmann (DS Gf LaVo 5 – 024, DS Gf LaVo 5 – 025) 
 
- für die LFRK müssen Nachweise erbracht werden (Fahrkarten/Fahrtenbuch)  
- im November sind Vorstandswahlen; bei Nichtwahl würde dann etwas finanziert was nicht mehr  
  Tatsache ist 
- die Kosten sind erfahrungsgemäß schon nach ungefähr einem halben Jahr „abgefahren“  
- im Falle der Nichtwahl im November wird diese Card abgegeben - Card ist personengebunden 
 
DS Gf LaVo 5 – 024 –bei 2 Enthaltungen beschlossen 
DS Gf LaVo 5 – 025 - bei 2 Enthaltungen beschlossen 
 
TOP 3 – Prüfung finanzielle Unterstützung "Pfingsten am Werbellinsee" 
 
- Bitte des PV um Prüfung finanzieller Unterstützung für Pfingsten am Werbellinsee 
- Camp soll zum letzten Mal stattfinden (aus Gründen personeller Ressourcen); daher ist Prüfung sinnvoll  
- Camp ist zu beliebt, um es einfach aufzugeben  
- aus Meck-Pom & Brandenburg gibt es Bestrebungen, ein solches Camp aufrechtzuerhalten oder neu  
  aufzuziehen; 2018 ist dies sicherlich noch nicht relevant 
- in den letzten Jahren wurde durch uns unterstützt (3000 €), allerdings wurden unsere Anträge auf  
  Unterstützung des linksjugend Pfingstcamps abgelehnt 
- Camp der Partei richtet sich an einen anderen soziokulturellen Teilnehmer*innenkreis wie es die  
  linksjugend tut 
- es ist nicht einschätzbar, ob der PV das Jugendcamp unterstützen würde, wenn wir uns am Parteicamp  
  beteiligen; für 2017 wurde der Antrag seitens des PV schon abgelehnt 
 
 wird nicht unterstützt 
 
TOP 4 – Informationen zu Schadenersatzansprüchen Mietobjekt Kleiststr. 10 a Keller 
 
- mehrfach an Vermieter herangetreten; Versicherung des Vermieters lehnte Regulierung ab 
- Rechtsanwalt eingeschaltet; selbe Aussage der Versicherung 
- es wird vor Gericht gehen; 7500 € Kosten wenn wir unterliegen (35.000 € Schadenshöhe) 
- Chancen stehen gut lt. Anwältin; Teilklage (ca. 20.000 €) um Risiko zu minimieren; mit dem zweiten  
  nicht eingeklagten Teil anschl. erneut an den Vermieter herantreten 
 
 weiter machen 
 
TOP 5 – Zwischenstand Konferenzvorbereitung für die drei Regionalkonferenzen 
 
Jayne-Ann: 
- 29.3. Treff in Leipzig – Leitfragen für die versch. Themen zur Veröffentlichung erarbeiten 
- in Landeszeitung Ausgabe April veröffentlichen 
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- Moderator*innen und Dokumentation werden gebraucht 
- Europa – Anja Eichhorn; Ostdeutschland - Susanna Karawanskij (wird noch Rückmeldung geben;  
  Soziales - ???) 
- Sollen die Leitfragen im LaVo nochmal besprochen werden? 
 
- Entscheidung sollte in der Hand der Organisator*innen bleiben 
- 10 minütiger Einstieg in die Konferenzen, 2 – 3 Debattenblöcke (hier wären unterschiedliche  
  Moderator*innen toll)  Vorschläge: Antje, Stefan; Enno, Anja, Conny Ernst; die jeweiligen  
  Akteur*innen der Papiere 
- Jugendverband wurde ebenfalls mit eingebunden 
- Europa – Enno, Anja, Anja Klotzbücher??  Jana bietet sich an wenn Anja K. nicht kann / Ostpapier –  
  Susanna anfragen / Soziales – Sabine 
- die AG würde den Moderator*innen Vorschläge zur Moderation /Skript machen 
- Diskussion im Plenum?  es geht direkt in die Debattenblöcke 
- wann ist mit einem präzisierten Ablauf zu rechnen  Jayne-Ann kümmert sich bis 20.3.2017 
 
 Antje fragt beim Jugendverband zum Thema Europa an  
 Moderator*innen für Soziales wird gesucht  
 um Dokumentation kümmert sich Antje 
 
TOP 6 – ggf. Finanzentscheidungen gemäß B gf LaVo 4 - 028: nicht angemeldete Kosten  
Sonstiges 
 
-  LAG Rote Reporter*innen haben zwecks Wiederbelebung der LAG Fahrtkosten beantragt, max. 400 €  
   wurden durch die GF zugesagt 
 
TOP 7 – Sonstiges 
 
Stefan: mit Christophers & Falkner Treff bzgl. des Wahlprogramm „Ostkapitel“- gemeinsamen Textentwurf 
erarbeiten, der allen Ost-LV mitgegeben wird; gemeinsames Ostpapier auf BPT abstimmen lassen 
 
Rico: 8.4. Termine: ist erst in Glauchau und dann bei der Beratung mit den Örtlichen Verbänden  
 
 
 
F.d.R.          Dresden, 06. März 2017 
 

 
 
Antje Feiks - Landesgeschäftsführerin 
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